

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТБИТЬ НАТИСК ВРАГА!

(Передовая „Правды“ от 28 июля).

Битва, разгоревшаяся на юге нашей страны, становится все более и более ожесточенной. Враг изо всех сил рвется вперед. Любой ценой он хочет прорваться на просторы Донских степей, форсировать Дон и ринуться дальше — к кубанской пшенице и бакинской нефти. После упорных боев наши войска оставили Ростов и Новочеркасск. Советский юг — перед серьезной угрозой.

В напряженной тяжелой борьбе с гитлеровскими разбойниками возмужали и закалялись наши славные воины. Возмужал и закалялся весь советский народ. Со всей суровой трезвостью осознает он, что на полях сражений решается судьба его родины, судьба каждого советского человека. Перед лицом грозного нашествия врага родина зовет своих сыновей: будьте стойкими до конца, бейтесь за каждый клочок родной земли, не давайте на поругание гитлеровцам своей матери-родины!

Гитлеровские империалисты хотят превратить советских людей в рабов, установить режим разбоя, каторги. Но никогда советский народ не откажется от той свободной, светлой жизни, какой он жил до вероломного нападения фашистских разбойников. За эту жизнь советские люди будут драться, как львы. Мы принесем самые дорогие жертвы, но мы отстоим ее, чего бы это нам ни стоило.

В тяжелую годину гражданской войны Ленин писал: „Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще“. Слова эти относятся к 1919 году, когда молодая Советская республика была истощена и обескровлена в результате двух войн. Эти слова приобретают особый смысл сейчас, когда Советский Союз показывает всему человечеству, на какие бесмертные подвиги способна Красная Армия, советский народ, единый, спаянный железной волей к победе над полым врагом.

Неиссякаемы и живительны источники силы советских людей, неизблема их выдержка, благородна их тревога за судьбу родины. Личные заботы отошли на задний план. Все подчинено одному — крепить изо дня в день мощь Красной Армии, дать ей все, что требуется для разгрома фашистских оккупантов.

Во имя этой величественной цели миллионы советских патриотов, вступив во всеоюзное соревнование, предприняли наступление по всему трудовому фронту, самоотверженно, не зная усталости, трутятся день и ночь, чтобы подпереть своим могучим плечом фронт великой отечественной войны.

Уверенность в конечной победе над врагом, — какие бы ни были трудности, какие бы ни были временные неудачи, — никогда не покидает советских людей. Они твердо верят: героические фронтовики по зову родины выполняют свой долг до конца и очистят советскую землю от гитлеровских мерзавцев. Они знают: каждый советский человек, находящийся в тылу, по зову родины будет трудиться еще более напряженно и страстно.

Серьезных производственных успехов добилась наша страна за время отечественной войны. Но как бы значительны они ни были, советские люди не могут, не должны довольствоваться ими. Благородная тревога за судьбу родины, которой угрожает израненый, но все еще сильный враг, вливает в советских людей неиссякаемый запас энергии, рождает неутомимое стремление работать с каждым днем все больше и лучше.

Советским людям чуждо чувство паники, растерянности, неуверенности. Мы не знали их, когда враг рвался к Москве и по всему миру распространял дивные сообщения о скором захвате Москвы. Не знают их ленинградцы, с изумительной стойкостью перенесшие зимние тяготы осады своего города.

Враг вынужден перед лицом героического сопротивления советских воинов вводить в бой новые дивизии, спешно перебрасывать войска с других фронтов, из глубокого тыла. В

боях на Юге и в районе Воронежа гитлеровцы несут огромные потери. Многие дивизии, подготовленные ими для наступления на советско-германском фронте, перемолоты и истекают кровью. В ход пускаются новые немецкие соединения, спешно перебрасываемые из Франции, из Голландии. Только за последнее время на советско-германский фронт были переброшены 71, 82, 305, 336, 340, 346, 370, 371, 377 пехотные дивизии, 24 и 25 танковые дивизии и другие немецкие соединения.

Дорого обходится гитлеровским мерзавцам каждый шаг по советской земле. Крепнут удары советских воинов. Придет час — немецкие захватчики ощутят еще большую силу ударов советских воинов.

Приблизить этот час — священная обязанность всего советского народа. Товарищи рабочие и работники, мастера, инженеры, колхозники, агрономы, ученые! Ваши сердца горят ненавистью к врагу. Пусть будет действительной эта ненависть. Пусть она вызовет к жизни новые, полноценные, эффективные формы помощи фронтовикам. Стахановец, передавай свой опыт соседу; колхозник, убирай хлеб до последнего колоса; инженер, повышай производительность своего цеха; зоотехник, заботись о сохранности и увеличении колхозного стада; врач, добивайся образцового санитарного состояния своего участка. Каждый советский человек может и должен показать, что переживаемая им тревога за судьбу родины глубоко действительна, патриотична, благородна, возвышена, превращается в практическое дело помощи фронту.

В рапорте уральцев товарищу Сталину рассказывается о самоотверженном труде 62-летнего сталевара Мирона Сысолятина, у которого на фронте 3 сына, два зятя и 17 внуков. Несмотря на свой преклонный возраст, сталевар трудится за двоих, показывает образцы трудовой доблести советского патриота.

„Не уйду с завода, — говорит он, — пока не загоним в гроб проклятого немца.“ Запомните, советские воины, эти огненные слова простого советского человека. Пусть они еще и еще раз напоминают нам о том, что в огне пожаров пылают наши родные очаги, что немецким пыткам и надругательствам подвергаются советские женщины, что гитлеровские убийцы безжалостно лишают нас самого дорогого — наших любимых детей.

Когда на днях врагу на одном участке в районе Цымлянской гидроэлектростанции авиации и мощного артиллерийского огня удалось переправиться через Дон, наши части контрударом окружили и уничтожили прорвавшийся полк вражеской пехоты. Что руководило бойцами в пылу этой кровавой схватки? Тревога за судьбу родины, за каждый клочок ее священной земли, которая не может, не должна попасть в руки врага. Умрем, но не отступим! — вот клятва советских воинов.

Враг рвется вперед, угрожая нашим городам и селам. Опасность не пугает советский народ, не расслабляет его силы, она еще больше мобилизует его, настораживает, усиливает готовность советского народа работать с умноженной энергией во имя интересов фронта. В героизме доблестных защитников черпают советские люди новые силы для самоотверженного труда. Самоотверженность людей трудового фронта вдохновляет советских воинов на новые боевые подвиги.

Пока на нашей земле бесчинствуют гитлеровские звери, тревога за судьбу родины, сознание опасности, нависшей над нашей страной, ни на минуту не может покинуть каждого из нас.

Грозным оружием ошестивился советский народ, могуча его поступь, страшен его гнев, неугасима его ненависть к врагу.

Советская родина зовет: отбить бешеный натиск врага, истребить его беспощадно, изгнать гитлеровских разбойников со священной советской земли!

„ПРИСТУПИТЬ К ОБМОЛОТУ УРОЖАЯ НЕ ПОЗЖЕ 5 ДНЕЙ ПОСЛЕ НАЧАЛА КОСОВИЦЫ“.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)).

КОМБАЙНЕР Т. ЗУБЧЕВСКИЙ НА „СТАЛИНЦЕ“ ЗА ДЕНЬ УБРАЛ БОЛЕЕ 28 ГЕКТАРОВ

Ессентукская прирезка 22 июля начал уборку урожая комбайнер Карачевской МТС т. Зубчевский И. К. С первого же дня он с трактористом т. Борисенко И. Е. развернул работу подлинно фронтовыми темпами. 22 июля при задании 9 гектаров они комбайном „Сталинец“ убрали 14,6 гектара при сильной засоренности поля. На другой день комбайнер т. Зубчевский на участке пшеницы убрал уже 28,65 гектара. Правление колхоза „Большевик“ обеспечило комбайн необходимым числом людей и транспорта.

Соревнующийся с т. Зубчевским комбайнер т. Васильев также показывает высокие образцы производительности — его „Сталинец“ за три дня убрал 60 гектаров. С каждым днем ширится фронт уборки, поспевают все новые и новые участки посевов. 25 июля начали уборку на севе двух комбайнов комбайнеры тт. Корниенко и Линниченко. Они также обязались в два-три раза перекрывать задание и не допускать потерь.

Уже созрел для уборки урожай колхоза им. Берия, аула Верхняя Мара, на участке в 100 гектаров, но косовицу его не начинают, нет никого из руководителей колхоза, отсутствуют бестарки для перевозки зерна.

И. Бабенко.

НА ХОДУ УСТРАНЯТЬ НЕПОЛАДКИ

Первые дни уборки хлеба выявили ряд неполадок в Устьдзегутинской МТС. Комбайны ее вышли в поле без зерноуловителей, а в Кардоникской МТС — без рукавов на выгрузных шнеках. В колхозе им. Кирова, ст. Зеленчукской, комбайн „Сталинец“ (комбайнер т. Гнедин П.) простоял 27 июля 4 часа из-за отсутствия бестарка для разгрузки бункера от зерна. Пришлось на загоны прямо на стерне расчищать ток и сыпать зерно на плохо подготовленное место. В колхозе „Путь к социализму“, ст. Кардоникской, комбайн поставили на засоренный участок ячменя, тогда как тут же рядом чистую и стоячую пшеницу убрали серпами. В колхозе им. Чкалова, ст. Устьдзегутинской, из-за того, что на карданный вал комбайна т. Шугова наматывалась дикая конопля, был простой в течение целого дня.

В Карачевской МТС из 9 комбайнов к 25 июля в хлебоуборку включились только 4. Два комбайна совершенно не участвуют в уборке вследствие того, что нет магнетов, а остальные 3 не имеют ни зерноуловителей, ни противопожарного оборудования. Из 5 молотилок до сих пор ни одна еще не отремонтирована.

Старший агроном Устьдзегутинской МТС т. Нифонтов и старший механик МТС т. Межев очень редко выезжают в поле. Колхоз „Большевик“, а. Верхняя Мара, до сих пор не позаботился о том, чтобы включить в хлебоуборку простейшие машины. Между тем, его ячмень на площади 50 гектаров перестоял, осыпается и имеет потери до 30 процентов.

Необходимо срочно устранить неполадки, выявленные в первые дни уборки.

В. Калашников.

СЕНОУБОРКА ИДЕТ ДНЕМ И НОЧЬЮ

В нашем колхозе „Восток“ (сел. Хетагурово) работы по сеноуборке идут почти круглые сутки. Звенья косарей Сергея Колева и Георгия Колева днем ручными косами косят сено, а ночью, при луне косят и скирдуют его. Только за последние 10 дней эти звенья скошено вручную 45 гектаров трав, сложено в копны сена с площади 40 га и заскирдовано — 8 га. Косари при дневном задании 0,3 гектара выкашивают по 0,45 га.

А. Чехов, председатель колхоза „Восток“.

МОЛОТЬБА — ОТСТАЮЩИЙ УЧАСТОК

Зеленчукская. Широко развернулась хлебоуборка на полях колхозов района. Уже 16 колхозов ведут массовую косовицу хлебов, скошено 1551 га или 24 проц. площади. Впереди попрежнему илет колхоз „За социалистическое животноводство“, ст. Кардоникской, которому за весенние работы присуждено переходящее красное знамя. Им убрано уже 50 процентов площади. Председатель колхоза т. Мисюра сумел действительно по-фронтовому организовать уборочные работы, широко использовать все машины — доборейки, комбайны. На полях этой сельхозартели организована уборка серпами, в работах участвует молодежь и старики-колхозники. Все работают с огромным подъемом, стремясь быстрее и без потерь убрать военный урожай и тем помочь фронту. На вязке снопов как правило нормы перекрываются в два раза — при задании 400 снопов колхозники вяжут до 800. Колхозники сельхозартеля „За социалистическое животноводство“ решили не выпускать красного знамени из своих рук и первыми закончить хлебоуборку.

Хорошо идет хлебоуборка в колхозах им. Кирова, где убрано 35 процентов площади, им. XVIII партсъезда — 38 проц., им. Буденного и „Мировой Октябрь“. Колхозники звена Грищенко второй бригады колхоза им. Буденного вяжут в день по 820 снопов каждая при задании 400, а в звене Коржовой — по 720 снопов.

Наряду с этим в районе есть и отстающие колхозы, встречаются факты нетерпимого благодушия к уборочным работам. Колхоз „Ударник“ из 606 гектаров посевов убрал немного более 100 га. Правление здесь не организовало работы уборочных машин в течение 16 часов в сутки, как требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), не выделило тягла для сменной работы. Не организована здесь и ручная уборка серпами, не используются сенокосилки, работы бригады начинаются поздно.

В сельхозартелях „По пути Сталина“ и им. 22 головщины РККА, а. Кызыл Октябрь, уборка идет медленно из-за слабого выхода на работы колхозников, низкой дисциплины. Если правление не добьется перелома, то возможны большие потери урожая. Неблагополучно с трудовой дисциплиной и в колхозе „Стахановец“. Здесь, например, 25 июля уборка вовсе не производилась. Правление колхоза мотивировало это тем, будто хлеб еще „зеленый“. С такими „зелеными“ настроениями нужно решительно покончить.

Надо отметить как серьезный недостаток уборочных работ это — слабую борьбу с потерями. В отдельных колхозах не производится сгребание колосков, которые во множестве остаются после вязки и копнения. Остаются подчас нескошенными углы загонов.

Несмотря на то, что косовица хлеба идет уже больше недели, только один колхоз им. Буденного 25 июля начал молотьбу его. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требуют, чтобы молотить начинали не позже 5 дней после начала косовицы, но это требование нарушается в районе, здесь допускается огромный разрыв между косовицей и молотьбой.

НЕМЕДЛЕННО ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ТОКА, АМБАРЫ, НАВЕСЫ ДЛЯ ЗЕРНА

Ессентукская прирезка. Один за другим включаются в уборку колхозы, имеющие на прирезке посевы. Колхозы со всей серьезностью готовятся к приему нового урожая. Колхозники бригады т. Кубанова из колхоза „Красный Эльбрус“ одновременно вели сенокос, ремонтировали хлебоуборочный инвентарь и успели подготовить ток, амбары, навес. Можно не сомневаться, что бригада успешно проведет уборку урожая.

Следует сказать, что еще не всем колхозникам разъяснено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственной продукции в 1942 году“.

Колхозы Зеленчукского района имеют все возможности быстрее убирать хлеб, собрать урожай без потерь. Надо только для этого шире разъяснить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), мобилизовать всех трудоспособных колхозников на уборочные работы, использовать все резервы, проявлять больше инициативы в организации работ. Дело шести колхозников Зеленчука — казаков и горцев — самоотверженным трудом на полях помочь нашей героической Красной Армии отбросить фашистские банды, рвущиеся к Кавказу, разгромить их без остатка.

Агроном Д. Дараган.

*

Кардоникская МТС приступила к обмолоту хлеба четырьмя молотилками, из них две в севе на одном тракторе под управлением одного машиниста тов. Долгова. За два дня в колхозе им. Буденного обмолочено 20 гектаров ячменя. Зерно из-под молотилок немедленно просушивается и очищается, оно будет сдано государству.

Три дня в колхозе им. Ворошилова, аула Кызыл Октябрь, стоит пелюшка готовая к работе молотилка. Необходимо привести из кладовой МТС инструменты и запасные части. На неоднократные требования машиниста тов. Санна дать подводу для поездки в МТС, руководители колхоза под разными предлогами оттягивают пуск молотилки:

— Хлеб еще сырой, подождем, — заявляют они.

Хуже с обмолотом в колхозах села Хетагурово. Руководители трех колхозов — им. Шмидта, „Восток“ и „Джингерик“ еще не думают начать молотьбу хлеба. Молотилка с локомбилем давно уже стоит отремонтанная на дворе МТС. Директор МТС тов. Котелевский не раз требовал, чтобы колхозы прислали машиниста и забрали молотилку. Но один из трех машинистов, Зангиев, устроился кучером, а другой работает пасечником и о молотьбе не думают.

Карачевская МТС (директор тов. Дибивала) до сих пор не отремонтировала ни одной молотилки.

Пора положить конец игнорированию молотьбы, надо всюду организовать обмолот нового урожая, обеспечивая работу молотилки не менее 20 часов в сутки.

В. Васильев.

*

Кисловодск (по телефону). К хлебоуборке на Ессентукской прирезке, кроме колхоза „Красный Эльбрус“, за последние два дня приступили еще 6 колхозов — им. Кирова, „Ленинская кузница“, им. Сталина, „Путь Ленина“, им. Молотова и „Парижская коммуна“. В колхозах им. Кирова, „Ленинская кузница“, им. Сталина и „Путь Ленина“ озимый ячмень убирают простыми машинами, а в колхозах им. Молотова и „Парижская коммуна“ — комбайнами. В последних двух колхозах уже начал обмолот хлеба.

Тут же рядом находится стан бригады т. Нагаева из колхоза „Парижская коммуна“. Пользуясь тем, что из правления колхоза никто не заглядывает на прирезку бригадир т. Нагаев бездельничает. Здесь не построили навеса для зерна, амбар в полуразрушенном состоянии нет тока. Если в ближайшие дни правление колхоза не примет срочных мер, то неизбежны здесь большие потери урожая.

Агроном И. Пузь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили города Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника, водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 авиационных горючих, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более 2 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника, с целью вернуть потерянные позиции, успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага

и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100 тысяч патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда т. Т. действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погубило до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вани и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада

Дингера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: „Мы надеялись еще долго побыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в городе Вани, когда стало известно что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы.“

Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боеспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав—покажет будущее. В настоящее время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери“.

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывели из Рижского, Лудзенского и Резекнского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездок в Германию. В селах Резекнского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направляющийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бошня (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). Официально объявлено, что в ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Согласно предварительным сведениям, налет был весьма удачным.

29 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что после полудня 26 июля английские истребители совершили налет на французское побережье между Гравелином и Авилем. Произошло несколько воздушных боев с истребителями противника, 9 из которых было уничтожено. В дневные часы 26 июля отмечалась незначительная деятельность авиации противника над береговыми районами. В одном из пунктов юго-западного побережья Англии были сброшены бомбы, причинившие ущерб жилым домам. Число жертв невелико.

НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что за 26 июля на фронте не произошло ничего существенного. Сухопутные действия ограничивались активностью патрулей.

НАЧАЛО СУХОПУТНЫХ ОПЕРАЦИЙ НА ОСТРОВЕ НОВАЯ ГВИНЕЯ

МЕЛЬБУРН, 27 июля (ТАСС). Официально сообщается, что на острове Новая Гвинея начались столкновения между японскими войсками и частями союзников в северо-восточной части острова. Японцы высадились несколько дней тому назад в Буна. Сейчас они продвинулись вглубь территории на расстоянии около 40 миль. Американские подводные лодки, действующие в дальневосточных водах, потопили 1 новый японский эсминец, 1 танкер средних размеров и 3 грузовых парохода.

ВЫСТУПЛЕНИЕ КРИППСА О ПОЛОЖЕНИИ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио лорд-хранитель печати и лидер палаты общин Стафорд Криппс подверг критике позицию, занятую Ганди. Ганди, — сказал Криппс, — потребовал, чтобы англичане ушли из Индии. Ни одно ответственное правительство не могло бы пойти на такой шаг, особенно в разгар войны. „Мы, — указал Криппс, — не можем допустить, чтобы какая-либо политическая партия или политический деятель Индии создали условия, которые поставят под угрозу безопасность армии и военно-воздушных сил объединенных наций или откроют двери для вступления наших врагов в этот новый опасный театр войны“. Далее Криппс отметил, что другие крупные политические партии Индии выступают против требований Ганди и Индийского Национального Конгресса. В заключение Криппс заявил, что английское правительство примет все меры к сохранению Индии, как безопасной базы для операций против японцев.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

КАРАЧАЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

В 1, 2 и 3 классы
В 1-й класс принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие НСШ или 7 классов средней школы.
Прием заявления о зачислении в педучилище производится с 1 июня до 20 августа 1942 года.
Заявления подаются на имя директора с приложением: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) 2-х фотографических карточек; г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); д) справки о состоянии здоровья.
Заявления принимаются до 20 АВГУСТА. С 21 по 30 августа — приемные испытания по русскому языку — устно и письменно (диктант), арифметике — устно и письменно и родному языку — устно и письменно (для карачаевцев).
Имеющие в свидетельстве за 7 классов отличные оценки по основным предметам учебного плана принимаются в 1-й класс без испытаний.
Во 2 и 3 классы принимаются окончившие 8 и 9 классы средней школы.
ПРИ ПЕДУЧИЛИЩЕ ИМЕЮТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ И СТОЛОВАЯ.
Заявления направляются по адресу: г. Микояншахар, Карач. автономн. область, ДИРЕКЦИЯ ПЕДУЧИЛИЩА.

НАШИ ВОЙСКА ТЕСНЯТ ПРОТИВНИКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 июля (спецкорр. ТАСС). На берегах Дона в районе Воронежа продолжаются ожесточенные сражения. Советские войска уничтожают вражеские группировки. Вчера ночью, несмотря на сильный огонь врага, наши войска форсировали в двух местах реку и вступили в бой с немецкими частями на западном берегу. Северо-западнее Воронежа пехотинцы, подержанные танками и авиацией, штурмовали фашистские ДОТы и ДЗОТы. Южнее Воронежа артиллеристы сегодня на рассвете обрушили на позиции врага сильный огонь. В воздух поднялась наша авиация. Она бомбардировала боевые порядки противника. Немцы упорно сопротивляются и предпринимают контратаки. Вчера в очередную контратаку была брошена 323 немецкая дивизия, недавно прибывшая из Франции. Фашисты трижды атаковали советские позиции, но каждый раз, оставляя на поле боя много убитых, откатывались назад. Один немецкий батальон почти полностью уничтожен.

Большие потери несут гитлеровцы от нашей авиации. Советские летчики громят врага непосредственно на поле боя, разрабатывают тылы и коммуникации немцев. В течение вчерашнего дня летчики уничтожили и вывели из строя 11 танков, 42 автомашин, несколько бензоцистерн, 3 переправы, взорвали 3 склада с боеприпасами, разрушили 9 ДЗОТов, подавили 12 артиллерийских батарей, рассеяли и истребили до батальона немецкой пехоты.

Плечом к плечу с русскими героичеки защищают Воронеж белоруссы, украинцы, азербайджанцы, узбеки, представители всех советских народов. Азербайджанец Таиров был в разведке. Его ранила немецкая пуля. Таиров продолжал выполнять боевое задание. Он убил двух немцев и принес ценные сведения о противнике. Украинец Сатина за несколько дней боев уничтожил 30 фашистов, захватил 2 станковых и один ручной пулемет. Узбек Максумов истребил 10 фашистов.

ДОКУМЕНТЫ ОКАЗАЛИСЬ В ПОРЯДКЕ

... г. Н., 27 июля (ТАСС). Младший политрук Фомина и боец Гуров возвращались в свой полк. На окраине города, у белых домов, затевшихся в густой зелени деревьях они нагнали двух пешеходов. Один из них, судя по знакам различия в петлицах, был лейтенант, второй — сержант. Ни того, ни другого Фомина не знал — видно это были люди незнакомые.

Младший политрук попросил прохождение предъявить документы: так уж было заведено в этом городке — обязательно проверять документы у всех знакомых лиц. Все оказалось в порядке: лейтенант и сержант командировались в город Н. из соседней воинской части.

Все четверо пошли вместе. По дороге разговорились. Фомина обратила внимание, что его собеседники очень смутно представляют себе окрестности города. Это было странно: часть, в которой они служили, находилась неподалеку, а вели они

НА ШТУРМОВКЕ НЕМЕЦКИХ БАТАРЕЙ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 27 июля (спецкорр. ТАСС). Сегодня немцы получили достойное возмездие. Летчики-гвардейцы готовятся к штурмовке их батарей. Операция назначена на вечер, но летчики уже с утра заглядывают в планшетки с картами, аэрофотоснимками.

Наступил вечер. В сумерках ярко вспыхнула ракета. Загудели моторы самолетов, и грозные советские штурмовики „ИЛ-2“, поплыли по зеленому полю аэродрома на старт. Наш корреспондент занимает место в фюзеляже одноместной машины командира штурмовиков, трижды орденносца Шалимова. Горизонтальная высота — 1.500 метров. Под крыльями знакомые пригороды родного Ленинграда. Зеленый покров полей и прекрасных пригородных парков испещрен зигзагами ДОТов и ДЗОТов, извилинами противотанковых рвов. Фронт чувствуется еще в большей мере, когда вокруг самолета начинают появляться разрывы вражеских зенитных снарядов.

Штурмовики разделяются на группы по 4 самолета и, снизившись, устремляются навстречу цели. Уже отчетливо видно характерное сплетение шоссе и узкая проселочная дорога, по бокам которой расположились пушки дальнбойной немецкой батареи. Первая четверка „ИЛ-2“ во главе с майором Анисимовым минует цель. И вот видно, как освободившиеся от бомбового груза самолеты резко подбрасывают вверх. Прямо у проселка летит вверх земля. На месте батареи вырастают облака дыма от разрывов авиабомб. Шалимов пошел в атаку.

Бушует мощный мотор штурмовика. Из фюзеляжа видно, как плывут прикрывающие нас с воздуха истребители гвардии капитана Зараченского Бомбовой удар Шалимова по вражеской цели ощущается по облегченному взлету самолета. На развороте, когда самолет вновь набирает высоту, наблюдаю новые разрывы — точно в районе расположения фашистской батареи.

Теперь — в обратный путь через территорию, захваченную противником. Снова сплошной зенитный огонь. Разрывы снарядов слева, справа, сзади, вокруг нас фейерверк трансирующих пуль. Шалимов пикирует на зенитную батарею врага. Раздаются гулкие выстрелы авиационных пушек нашего „ИЛ-2“. Дробью трещат его пулеметы. Фашистские зенитки умолкают. Они больше не преследуют нас.

А. Громов.